

РУЖО ЭВЕТТ

Газета
основана
в 1939
году.

2011 АЗЫ 8 НОЯБРЬ,
ДЖЕОРГУБАЙЫ МЭЙ,
ДЫЦЦАГ

8 НОЯБРЯ 2011 ГОДА,
ВТОРНИК

№ 125
(10582)

www.gazetaruh.ru

Откровенный разговор

ПРОТИВОСТОЯТЬ ТЕРРОРИЗМУ И ЭКСТРЕМИЗМУ

В городском Доме культуры состоялась встреча жителей города с членами постоянной группы специалистов по информационному противодействию терроризму и профилактике экстремизма.

Начальник отдела по работе с религиозными организациями и профилактике экстремизма Министерства общественных и внешних связей РСО-А **Артур Цаллагов**, главный специалист отдела по взаимодействию с правоохранительными органами АМС г. Владикавказа **Эмзар Геурков**, заместитель начальника Центра противодействия экстремизму МВД по РСО-А, майор милиции **Сослан Зураев** и старший оперуполномоченный ЦПЭ МВД по РСО-А, майор полиции **Дмитрий Дзугаев** призвали собравшихся приложить общие усилия по противодействию участвующимся проявлениям межнациональной неприязни и откровенных признаков экстремистских настроений.

— Большая роль в воспитании молодежи в духе национальной терпимости, дружбе между представителями различных народов отводится старшему поколению. К сожалению, в последнее время у нас в республике появилась тенденция к проявлению опасных межнациональных и межрелигиозных настроений, особенно в молодежной среде, и в этом плане большая роль должна быть отведена работе Ныхасов. Уличный, городской, районный Ныхас должны активней сотрудничать с молодежными организациями, образовательными учреждениями, заметил Артур Цаллагов в своем выступлении. Эмзар Геурков в свою очередь предложил использовать опыт проведения подобной работы администрации города Влади-

кавказа: — У нас в бюджет города заложена определенная сумма, которая позволяет более эффективно работать в данном направлении. Мы издаем и распространяем среди молодежи методическую литературу, проводим различные интернациональные встречи, конкурсы, создаем и развиваем кружки интернациональной дружбы в общеобразовательных учреждениях. Большую роль отводим и сотрудничеству со средствами массовой информации. На мой взгляд, необходимо с детских лет приучать подрастающее поколение жить в духе толерантности, молодежь легче воспринимает культуру, обычаи и традиции других народов, поэтому именно в этом направлении деятельности у нас имеется огромный резерв. Кроме того, можно вернуться к традициям прошлого. Например, приглашать в гости в какое-нибудь учебное заведение солдат или курсантов, находящихся на службе в вашем городе. Это даст прекрасную возможность познакомиться наших гостей со своей культурой, традициями, обычаями. Нетерпимость чаще всего возникает из-за незнания. Человеку, незнакомому с нашей культурой, легче определить в нас недругов. — Думаю, подобная работа непременно даст соответствующий результат, — заверил Э. Геурков.

— Создание нашего подразделения было вызвано необходимостью более эффективно противостоять терроризму, который, как известно, вытекает из экстремистской пропаганды, — сказал Дмитрий Дзугаев. — У экстремистов, вопреки расхожему мнению нет одного лица, они многолики. И, к примеру, один из подготовленных "деятелей" такого рода, затесавшись в среду мирных жителей,

может собрать подростков со всей округи, по сути, превратив их в свое оружие. Наша общая задача заключается именно в том, чтобы не дать впутать своих младших в эти хитроумно расставленные сети. Все мыслимые блага, которые предлагают вербовщики молодым людям, становятся своего рода платой за жизнь нашего подрастающего поколения. Кроме того, все большую озабоченность вызывает факт вхождения молодежи в различные секты, чаще всего религиозной направленности. Нельзя допустить того, чтобы старшие оказались не в состоянии влиять на своих младших. Необходимо возрождать национальную культуру, разъяснять обычаи и традиции наших предков. Дмитрий Дзугаев отметил также возрастающее влияние на молодых всемирной сети. — Интернет с его огромными возможностями несет в себе и огромную угрозу. Именно оттуда идет "замусоривание" мозгов наших юных сограждан. Поэтому хотелось бы обратиться с просьбой к родителям, учителям — хотя бы интересуйтесь тем, на каких сайтах и Интернет-страницах чаще всего засиживаются ваши дети.

В ходе встречи были также заслушаны мнения собравшихся в зале людей, которые высказывали свои соображения, охотно предлагали идеи воссоздания богатого советского опыта, вспоминали о том, как раньше велась подобная работа, напоминали о необходимости возвращения к истокам нашего гостеприимства, к тем традициям, что позволяли нам гордо именоваться самой многонациональной и дружной республикой.

Аслан ГУГКАЕВ.

ПОГОДА

ЗИМА ПОБОРЕТСЯ С ОСЕНЬЮ

Ноябрь — последний зеленый месяц осени и по характеру погоды близок к зиме. Дни будут становиться все короче и заметно холоднее. Увеличится количество пасмурных дней, все чаще дождь станет переходить в снег.

По сведениям Гидрометцентра России на территории Северной Осетии средняя температура воздуха в ноябре предполагается близкой к норме и составит 3-5 градусов тепла, в горных районах 0-2 градуса тепла. В ночные часы температура воздуха будет опускаться от 0-5 градусов тепла до 5 градусов мороза. Днем воздух в основном будет прогреваться до 10-15 градусов тепла с понижением в отдельные периоды до 3-8 градусов тепла.

За последние 50 лет наблюдений самый холодный ноябрь отмечался в 1993 году, когда среднемесячная температура воздуха

составляла всего 5 градусов мороза. Самым теплым был ноябрь 1990 года, среднемесячная температура воздуха была 8 градусов тепла.

В конце ноября, как правило, происходит переход среднесуточной температуры воздуха через ноль градусов в сторону понижения, а по климатическим нормам с этого момента начинается зима.

Месячное количество осадков на большей части территории республики ожидается 90% нормы и составит 30-40 миллиметров. Количество дней с осадками предполагается 7-9. Будут преобладать осадки обложного характера, в отдельные дни с мокрым снегом. В среднем 10-14 дней могут наблюдаться туманы.

Г. ПИКАЛЮК,
инженер-синоптик.

Праздник

СОГЛАСИЕ И ДРУЖБА МЕЖДУ НАРОДАМИ — ДЛЯ НАС САМОЕ ВАЖНОЕ

День народного единства — самый молодой государственный праздник. Но уже стало традицией отмечать его в нашем районе ярко и многолюдно. Вот и в этот праздничный, солнечный день на площади у Дворца культуры в присутствии сотен зрителей, выступали самодеятельные творческие коллективы со всего района. Величавые осетинские танцы сменяли выступления хоров казачьей песни, солисток группы "Сияние", исполнявших песни о родной республике, а хор героической песни им. Барту Дзугаева пел о славном прошлом страны. Зрители были увлечены выступлениями сменявших друг друга исполнителей, и дружные, громкие аплодисменты были не только наградой за высокий уровень исполнения, но и подтверждением того, что на нашей благодатной земле живут люди, для которых мир, согласие и дружба между народами — явление постоянное, веками подтвержденное!



Харитон ФАРДЗИНОВ, заместитель главы АМС района: —

Сегодня мы празднуем День народного единства. И мероприятие, которое проводится на главной площади нашего города, по сути, является свидетельством того, что для людей это, действительно, праздник. Посмотрите, какое хорошее настроение у всех, кто пришел на площадь! Да, поменялось общество, изменились многие духовные ценности, но главное все же осталось: желание людей быть вместе в родном городе, в своей республике. Пусть сегодня нет многолюдных праздничных колонн, транспарантов и громких лозунгов, но есть главное — единение людей разных поколений, разных профессий и религиозных взглядов, и это чувствуется в общей атмосфере на праздничной площади. Для того, чтобы любить свою Родину, стремиться стать полноценным членом общества и достойным человеком, не обязательны лозунги и призывы. Нужно просто знать свою историю, свои корни, помнить лучшие традиции своего народа — и жить сообразно своей совести и гражданской позиции.



Ирбек КАРАЕВ, ветеран Великой Отечественной войны: —

Мое поколение, конечно, больше привыкло к празднованию 7 ноября, Дню Великой Октябрьской социалистической революции. А этот праздник, День народного единства, еще новый, его больше знают молодые. Много лет я вместе со своими сотрудниками выходил на праздничную демонстрацию, затем участвовал в народных гуляниях. Помню, что настроение у всех было хорошее, многие приходили со своими детьми и внуками, и получалось, что праздник в Ардоне был по-настоящему всенародным. Теперь людей на праздничном мероприятии не так много, как было раньше, но это, видимо, веяние времени. Я с удовольствием посмотрел концерт и в очередной раз порадовался, что в моем родном городе так много талантливой молодежи.

Нина ПЛЯКО, участница хора казачьей песни "Хуторяне" ДК селения Мичурино: — Я знаю, что люди по-разному относятся к этому празднику — Дню народного единства. Многие вспоминают 7 ноября. Но главное все же, по-моему, заключается в слове "единство". Оно нам всем сегодня нужно как никогда раньше. А примеров настоящего единения представителей разных народов в нашем районе много. Даже в нашем небольшом хоре поют русские, осетины, татарка, а живут в районе, насколько я помню, люди более 40 национальностей. И никаких разногласий между ними не было и, уверена, не будет. Так что сегодня, в праздничный день, мы будем петь с особым чувством и настроением.

Фатима БУТАЕВА, студентка Ардонского аграрно-технологического техникума: — В нашем семейном альбоме есть несколько фотографий, на которых запечатлены многолюдные колонны людей с флагами, воздушными шарами и транспарантами в руках. Родители рассказывали, что это демонстрация трудящихся в связи с годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, на которую выходили представители абсолютно всех предприятий, колхозов, строительных организаций и разных учреждений. Что настроение у всех было очень хорошее, потому что вот так, вне рабочей обстановки, не всегда удавалось пообщаться. Сейчас на площади людей, конечно, не так много. А мне хочется, чтобы как можно больше людей увидело прекрасное выступление ансамбля национального танца "Казбек" нашего техникума. Да и увидеть, как рабочие и труженики сельского хозяйства демонстрируют свои трудовые достижения в ходе демонстрации, как это бывало раньше, было бы интересно.

Записала Татьяна БАЙБАРДОВА.

ПОГОДА	ВТОРНИК		ЧЕТВЕРГ	
	Ночь	День	Ночь	День
	-10	-3	-2	0
	СРЕДА		Прогноз получен по Интернету.	
	Ночь	День		
0	+5			